

定安消防“零点行动”成效显著

实现春节期间零火灾发生

■ 李召君 黄圣超

为深入推进“除火患、保平安”冬春专项行动,确保定安县除夕火灾形势持续平稳,2月9日,定安县公安消防大队召开干部大会部署除夕“零点行动”各项工作。

高度重视,及早预热。消防大队充分认识到除夕致灾因素多样性、复杂性、突发性等特点,认真研判除夕火灾严峻形势,多部门联动,多警联动。2月8日晚,定安县政府牵头,联合县安监局、工商局、文体局、旅游委等7部门开展节前烟花爆竹专项整治行动,对商贸市场、宾馆酒店等人员密集场所安全隐患进行排查整治,切实排查火灾隐患,防患于未然,提前为除夕“零点”夜查行动做好铺垫。

加强宣传力度,架设消防安全屏障。消防大队以“除火患、迎

新春”为宣传主题,以“贴近群众、

贴近生活、贴近实际”为宣传方针,以切实增强全民消防安全素质能力为目标,深入开展“除火患、迎新春”消防宣传周系列活动。2月1日,消防大队全体官兵及县政府工作人员、企事业单位、消防志愿者近100余人在百佳汇超市广场开展“除火患、迎新春”集中宣传活动,活动现场老少妇孺争相体验;消防大队官兵、消防志愿者走上街头巷口、走进人群分发消防贺卡等宣传资料500余份;组织社会单位悬挂“除火患、迎新春”主题横幅20余幅;利用电子显示屏滚动播放消防标语10余次;编发消防安全提示短信2500条;协助定安县《今日定安》专门策划节前消防安全专题,切实在全县范围内大力营造安全氛

围,为除夕架起消防安全屏障。

零点夜查行动,“清剿”火患。消防大队联合县安监局、文体局、治安大队等7部门检查了定安定城春阳777酒吧、定安定城通达商行、定安新世纪缘歌舞厅、定安定城昌茂网吧等12家单位;由各派出所所长带队,深入辖区歌舞娱乐场所、集贸市场、烟花爆竹储存燃放点等地,重点检查消防器材设施设备是否完好好用;是否落实夜间防火巡查制度;严禁公共场所室内燃放烟花爆竹;消防控制室值班人员是否在岗在位,熟练操作设备等。除夕“零点”夜查行动当天,全县共检查社会单位101家,发现火灾隐患35处,下发责令改正通知书13份,督促整改火灾隐患24处。春节期间,全县范围内无一起火灾发生。

定安开启移动式帐篷治安岗保新春平安

■ 李召君 林凤玉

近日,记者从县公安局获悉,为有效维护社会治安,确保群众过一个平安和谐的新春,县公安局在春节期间设置了20个移动式帐篷治安岗,开启了流动岗亭治安新气象。

流动岗亭是折叠式的,只需5分钟就能安装完毕,岗亭及里面所设置物品全是便携式的,大大提高了工作效率。每个岗亭派驻2至3名民警,每个民警除配有“七小件”之外,岗点还配备对讲机、阻车器等装备。岗亭内的桌面上摆放着各式各样的宣传单,一张躺椅就是民警休息的床。

据县公安局民警金世奇介绍,帐篷岗亭是流动性的。公安局根据一段时间的发案特点,在案件高发地段、治安复杂区域及县区主要道路交叉口专门设置。首批安放的20个移动式帐篷治安岗多安放在了主要道路的交叉路口及治安复杂路段,定安县十个乡镇均有设置,从而在全县形成了一个严密的犯罪“防控网”。

在县人民医院对面的移动式帐篷岗,记者看到,面积不到5

平方米的治安岗内,几名穿着制服的公安人员正坐在里面耐心接受群众咨询,并现场进行登记处理。街边不时有路人走近咨询问路,当班民警都热情地一一给予解答。

“我们除了闹市区帐篷岗,街头社区小巷巡逻也一样没有少。春节每天都有人值班,也是为了方便群众,保障平安啊!”正在帐篷治安岗里值班的定安县公安局龙塘镇派出所的刘帅良是一名普通民警,春节期间,每天上街巡查是他的工作重点。由于春节期间,燃放烟花爆竹是民俗,为保障安全,对每个烟花爆竹销售点都要排查,无证的要取缔。

刘帅良告诉记者,除了接受咨询、投诉、举报外,当出现突发事件,民警也能够第一时间出现在现场,更加有利防治“两抢一盗”犯罪。

定安移动式帐篷治安岗的开启还在群众中得到了良好的口碑,定城镇居民陈大爷甚至竖起手指称赞,“有了这帮移动帐篷岗的年轻人,我们心里踏实多了!”

定安交警春节期间查纠交通违法行为235起

■ 李召君

2月18日,记者从定安县公安局交通管理大队获悉,今年春节期间,全县道路交通安全畅通、秩序良好,未发生一次死亡3人以上交通事故,没有发生长时间、长距离交通拥堵。

春节期间,由于人们走亲访友或外出旅游,南来北往,因此全县主要国道、高速公路车流量较往年明显提升。

为确保道路交通安全畅通,县公安局交通管理大队加大对环岛东线高速公路、国道、省道和旅游景区周边道路等重点公路的巡逻执勤,交警大队分别在环岛东线高速公路仙沟加油站、在见龙大道、黄屯线、海榆中线、海屯高速公路设立临时检查点,特别是

高速公路安排10人2辆警车开展24小时不间断巡逻,及时处理抛锚车辆、交通事故,预防造成二次事故的发生。节日期间,G98环岛高速公路定安段没有因事故等原因造成交通中断及大面积堵塞。定城、龙河、新竹、黄竹中队分别根据节后走亲戚拜年多车流人流的特点,大力加强秩序管理,保证属地交通秩序良好畅通。

“我希望大家都能遵守交通规则,快乐出行,安全回家,过一个欢乐、祥和的春节。”定安县交通管理大队队长吴烽表示,节日期间,他们会24小时值班、备勤,做好交通事故的接警出警,一旦接到事故报警,值班人员都能在规定的时间内赶到事故现场,及时

处理交通事故和疏导交通。

据了解,今年春节期间,交警大队共出动警力400人次,出动警车150辆次,检查过往车辆1784辆次,查纠交通违法行为235起,疏导、分流车辆200多辆次,解决群众求助7次,悬挂宣传横幅45条,发放各类宣传材料3000份。春节期间,全县共发生道路交通事故43起,受伤15人,直接经济损失2500元。全县未发生群死群伤的特大交通事故,未发生民警执法被群众投诉,辖区内道路畅通有序,没有大面积堵塞现象,确保春节期间辖区道路交通安全形势持续稳定,圆满完成了春节道路交通安全保卫工作任务。

定安县供销部门积极帮助农民推销冬季瓜菜

春节刚过,海南冬季瓜菜价格暴跌,尖椒和冬瓜等均跌至每斤0.5元,产品销售问题成了菜农的燃眉之急。对此,定安县供销部门早布置、早行动,想方设法积极帮助农民打开瓜菜销路。一是广泛联系大陆客商,掌握市场信息,落实购销合同,着手组织供货;二

是在有关乡镇、田头和市场设立购销点;三是配合有关部门做好产品的质量安全检测工作。

截止2月20日,县供销部门在龙州、仙沟、黄竹、海口等设立购销点七个,共购销尖青椒、丝瓜等冬季瓜菜3500多吨。(莫安雄)

定安9个城镇垃圾收集转运站竣工验收

■ 王玉波



雷鸣镇垃圾收集转运站。王玉波 摄

近日,记者在雷鸣镇垃圾收集转运站看到,黄色涂料砌成的外表,蓝色的屋檐,正正方方的屹立在雷鸣镇卫生院不远处的一块广阔的空地上,像这样别致的建筑,它不是什么别墅,它是定安9座垃圾收集转运站之一,垃圾收集转运站已于1月14日验收,待站里的设

备配齐后即可投入使用。

据了解,定安县9座城镇垃圾收集转运站转运能力将达到每日430吨,配套建设垃圾收集、压缩转运、除尘除臭、污水治理等系统。同时,全县还购置了垃圾收集车辆59辆,3辆污水收集车,9辆转运车以及一批手推车、垃圾桶等

收集和处理农村垃圾的设备。9座垃圾收集转运站投入运营后,还将新增就业岗位三百多个。

作为海南省2012年重点民生工程之一的建设城镇垃圾收集转运站,定安县委、县政府十分重视,把项目建设列为当年为民办的十件实事好事之一,狠抓落实。项目从2012年2月开始动工,总投资6600万元,分别在全县除定城镇外的9个镇各建设1座垃圾收集转运站,定城镇和南丽湖景区采用压缩式垃圾车直运,每个自然村建设1座封闭式垃圾收集房,共建设生活垃圾收集房905座。

定安城市管理局副局长麦勋章向记者介绍道:“把农村的生活垃圾,通过用收集车来收集到各乡镇镇里的转运站,镇里的转运站通过压缩以后,再来到县城的卫生填埋场,进行卫生填埋。”

城镇垃圾收集转运站的建立,将实现村收集、镇运输、县处理的农村垃圾无害化处理模式。截至目前,9个垃圾收集转运站已全部通过验收。

定安中学三期项目交付使用

日前,定安中学三期项目已交付使用,崭新的教学楼、住宿楼和优美的校园环境,为莘莘学子的梦想追求提供了一个更加优良的平台。

2月20日,记者在定安中学看到,同学们都已经放假回家过年,校园里没有了往日的欢声笑语,但优美的校园环境,让人情不自禁地想浏览一番。

记者在定安中学5号宿舍楼二楼看到,每个宿舍里配有书桌,卫生间等。在6号教学楼三楼,高一六班的教室里,整齐摆放的桌椅,宽敞明亮的教室,墙壁上还贴着同学们写的作文。

据了解,定安中学三期项目基本完成,其中,5号教学楼已经竣工交付使用;5号学生宿舍楼已经竣工交付使用;6号教学楼已经完工,准备竣工验收完成工程总量99%;6号学生宿舍楼已经竣工交付使用;图书馆综合楼完成工程总量96%;学生食堂续建工程已经竣工交付使用。

此外,为全面改善定安中小学校舍状况,全县校安工程五年规划总投资15517.1万元,计划改造56个项目96754m²。其中:加固4个项目3910m²,计划投资313.2万元;新建13个项目17248m²,计划投资2927.2万元;重建39个项目75596m²,计划投资12276.7万元。

(叶松 张德华)